
S i t z u n g  

des Gemeinderates Plein 

Verhandelt zu Plein 

  

am 10. Mai 2012 

 

Der Gemeinderat Plein besteht aus 12 Mitgliedern. 

Gegenwärtig waren: 

als Vorsitzender: 

Ortsbürgermeister Johannes Gerhards     

 

als Beigeordnete: 

Günter Zelder 1. Beigeordneter    

Bernd Rehm Beigeordneter    

 

als Mitglieder: 

Andreas Thul     

Winfried Metzen     

Gerhard Linden     

Albert Schlösser     

Otmar Bayer     

Ralf Schlax     

Matthias Schmitz     

Christian  Schlösser     

Edmund  Linden     

 

von der Verwaltung: 

 



Melanie Kiemes  Schriftführerin   

 

 

Ortsbürgermeister Johannes Gerhards begrüßt zu Beginn der Sitzung die Beigeordneten, die 
Ratsmitglieder sowie die Mitarbeiterin der Verwaltung. 

Im Anschluss stellt der Vorsitzende unwidersprochen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Plein fest. 

 

Er erinnert an das verstorbene Ratsmitglied Michael Ostermann und bittet alle Anwesenden um eine 
Gedenkminute in Erinnerung an den Verstorbenen. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung beschließt der Gemeinderat einstimmig gemäß § 34 Abs. 7 GemO 
aufgrund der Dringlichkeit die Aufnahme folgender Tagesordnungspunkte: 

Als TOP 6 im öffentlichen Teil Windkraftnutzung 
Unter TOP 7 im nichtöffentlichen Teil Erweiterung/Umbau Kindertagesstätte Plein 
 - Vergabe Haustechnik 

 - Vergabe Statik 

Als TOP 10 im nichtöffentlichen Teil Vergabe der Erstellung und Unterhaltung der 
 Internetseite der Ortsgemeinde 
 

 

 

 

 

Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil 

 

1. Vorstellung Entwurf einer Internetseite für Ortsgemeinde 

2. Erweiterung/Umbau Kindertagesstätte Plein 

- Zustimmung zum Planentwurf 



3. Annahme von Spenden 

4. Mitteilungen 

5. Verschiedenes 

6. Windkraftnutzung 

  

 

Nichtöffentlicher Teil 

 

7. Erweiterung/Umbau Kindertagesstätte Plein 

- Vergabe Ausführungsplanung und Bauleitung 

- Vergabe Haustechnik 
- Vergabe Statik 

8. Bauvoranfrage Barbara Brune, Hohenstaufenstr. 22, 47058 Duisburg; 

Sanierung/Erweiterung eines Wochenendhauses, Gemarkung Plein, Flur 12, Parz.-Nr.  7/1, 
Unkenstein 2 c 

 

9. Mitteilungen 

 

10. Vergabe der Erstellung und Unterhaltung der Internetseite der Ortsgemeinde 

 

11. Verschiedenes 

 

Öffentlicher Teil 

 

 

 

1. Vorstellung Entwurf einer Internetseite für Ortsgemeinde 

Vorlagen-Nr. 2012/21/006 

 



Beschluss: 

 

Der Ortsbürgermeister stellt dem Gemeinderat den Entwurf einer Internetseite für die Ortsgemeinde 
vor. Der Entwurf findet im Rat breite Zustimmung. 

2. Erweiterung/Umbau Kindertagesstätte Plein 

- Zustimmung zum Planentwurf 

Vorlagen-Nr. 2012/21/009 

 

Beschluss: 

Der Ortsbürgermeister stellt dem Gemeinderat den überarbeiteten Planentwurf zur Erweiterung der 
Kindertagesstätte Plein zur Schaffung einer 2. Gruppe zur Aufrechterhaltung eines bedarfsgerechten 
Angebots vor. Durch die Nutzung des angrenzenden Gemeindebereichs (ehemalige Pausenhalle) und 
einem kleinen Anbau im Bereich des derzeitigen Eingangsbereichs sowie kleineren 
Umbaumaßnahmen innerhalb des bestehenden Kindertagesstättengebäudes soll das 
Raumprogramm angepasst werden. Das neue Raumprogramm wird im wesentlichen um folgende 
Räume erweitert: 2. Gruppenraum, Ruheraum, Behinderten-WC, weitere Kindertoilette, 
Personalraum, Wickel-/Pflegebereich und Garderobenbereich. 

Weiter ist im Zuge der Umnutzung des Gemeindebereichs zur Kindertagesstätte eine neue Zuwegung 
zum Jugendraum (Keller) und dem sonstigen Kellerbereich notwendig sowie die Neuorganisation der 
derzeitigen Zuwegung/Eingangsbereichs zum Sitzungssaal. Auch hier werden die entsprechenden 
Pläne vorgestellt. 

 

Der vorgestellte Entwurfsplan zur Erweiterung der Kindertagesstätte liegt derzeit auch den 
Fachbehörden zur Stellungnahme vor. Sofern sich hier noch Auflagen ergeben, sind diese 
entsprechend im Entwurfsplan nachzutragen. 

 

Weiter wird dem Gemeinderat die Kostenschätzung vom 11.04.12 sowie der Finanzierungsplan 
vorgestellt. 

Der Entwurfsplan sowie die Kosten- und Finanzierungsübersicht sind Beratungsgegenstand in der 
Sitzung und der Niederschrift als Anlage beigefügt. 

 

Nach Beratung stimmt der Gemeinderat dem Entwurfsplan wie vorgestellt zu. 

Die Verwaltung wird beauftragt, sobald die Stellungnahmen der Fachbehörden 
vorliegen, die entsprechenden Zuschussanträge zu stellen. 
 



Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

3. Annahme von Spenden 

Vorlagen-Nr. 2012/21/008 

 

Beschluss: 

Ortsbürgermeister Gerhards informiert die Ratsmitglieder darüber, dass Barbara Brune aus Plein 155 
€ spendete. Die Geldspende ist zweckgebunden für die Renovierung der Kapelle St. Antonius. Die 
Kommunalaufsicht hat keine Bedenken geäußert. 

Nach Kenntnisnahme beschließt der Rat die Annahme der Spende. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenomme 

 

4. Mitteilungen 

 

Der Vorsitzende informiert über 

• die Durchführung eines Gemeindetages am 23.05.2012. Der Gemeinderat wird dann die 
Ortslage besichtigen. Hierzu sollen auch die Bürger durch Veröffentlichung im Mitteilungsblatt 
eingeladen werden. 

 

• die Zaunerneuerung am Friedhof. Derzeit werden Angebote eingeholt, sodass in nächster Zeit 
der Auftrag zur Zaunerneuerung vergeben werden kann. 

 

• das Anliegen des Kindergartens die Hecke um den Kindergartenspielplatz zu verdichten. Hier 
sind schon Kinder vom Kindergartengelände weggelaufen. Desweiteren können Hunde so auf 
den Spielplatz und hinterlassen Hundekot. 

 

• Der Auftrag zur Reparatur des Fundamentes am ersten Brückenpfeiler der Wanderbrücke über 
den Lambach zwischen Plein und Schladt  ist an die Fa. Debald, Wittlich, vergeben worden  

 

• die abgeschlossene Erschließung des Baugebietes „Großer Schüffel-Erweiterung“. Die Abnahme 
der Bauleistungen erfolgt am 16.05.2012. 

 

• die Bürgermeisterdienstbesprechung am 09.05.2012 und den Stand der dort thematisierten 
Fusion der Verbandsgemeinden Wittlich-Land und Manderscheid. 

 

• die Ausschreibung der Kulturtage Wittlich-Land für das Jahr 2013. Die Bewerbungsfrist endet am 
15.05.2012. Die Ortsgemeinde Plein wird sich für die Durchführung bewerben. 



5. Verschiedenes 

 

 

• Ratsmitglied Rehm regt an, die DSL-Versorgung in der Ortslage Plein erneut hinsichtlich der 
finanziellen Förderung zu prüfen. 

 

• Ratsmitglied Schlax bittet darum darauf zu achten, dass nach Vermietung der Halle diese von 
den Benutzern in einem ordnungsgemäßen Zustand an die Ortsgemeinde übergeben wird. 

 

• Ratsmitglied Thul fragt an, wann die Pfosten auf dem Wanderweg repariert werden. 
Ortsbürgermeister Gerhards sagt eine umgehende Erledigung zu. 

 

 

6. Windkraftnutzung 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung aufgenommen gem. § 34 Abs. 7 GemO: 
 
 

Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat über eine stattgefundene Bürgerversammlung der 
Nachbargemeinde Greimerath hinsichtlich der Aufstellung von Windkrafträdern auf der Gemarkung 
Greimerath. 

 

Desweiteren informiert er über das Kooperationsprojekt des Landkreises, dessen Ziel es ist, eine 
möglichst hohe Wertschöpfung der Gemeinden zu realisieren. 

 

Der Gemeinderat bittet die Verbandsgemeinde im Zuge der anstehenden 
Fortschreibung des Flächennutzungsplanes „Windkraft“ geeignete 
Windkraftstandorte auf der Gemarkung Plein, insbesondere in Grenznähe zur 
Gemarkung Greimerath, zu prüfen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 


